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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

  PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO  

DIRETORIA LEGISLATIVA 

Sessão Solene em Homenagem aos 36 anos da Femoclam, Federação 

Comunitária das Associações de Moradores de Curitiba e Região 

Metropolitana, realizada em 229/06/2022.  

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito boa noite aos 

muitos amigos e amigas que estão conosco aqui no grande Plenário da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Sejam todos bem-vindos desde 

já em nome da nossa Deputada Maria Victória, proponente desta Sessão 

Solene. A você que nos acompanha a distância pela TV Assembleia e pelas 

redes sociais da Casa de Leis do povo do Paraná, muito obrigado pelo carinho 

da audiência. Estamos ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais da 

Assembleia Legislativa do Paraná. A Assembleia Legislativa do Paraná tem a 

honra, a satisfação e a alegria em realizar a “Sessão Solene em homenagem 

aos 36 anos da Femoclam”, que é a Federação Comunitária das Associações 

de Moradores de Curitiba e Região Metropolitana, por proposição da Deputada 

Estadual Maria Victória. Aliás, a Deputada Maria Victória é autora da Lei n.º 

18.869/16, que instituiu o Dia Estadual do Líder Comunitário, comemorado 

anualmente no dia 5 de maio. E, iniciando efetivamente este encontro, 

convidamos para compor a Mesa: a nossa anfitriã, proponente desta Sessão 

Solene maravilhosa e Presidente da Mesa de Honra, Deputada Estadual Maria 

Victória; ele que aqui na Mesa de Honra representa cada um dos senhores, 

cada uma das senhoras nessa trajetória de 36 anos, Presidente da Federação 

Comunitária das Associações de Moradores de Curitiba e Região 

Metropolitana, nossa Femoclam, Nilson Pereira; o Presidente de Honra da 

Femoclam, querido amigão João Pereira; esse moço maravilhoso, menino de 
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ouro da política paranaense, nosso Vice-Prefeito de Curitiba, Eduardo 

Pimentel; ele que preside a Corte de Contas do Paraná nos seus 75 anos, o 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, o querido Fabio 

Camargo; o queridíssimo amigo Secretário de Estado da Justiça, Família e 

Trabalho, Rogério Carboni; representando nosso querido Ortega, que é o 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil e representando a própria Casa Civil, 

o Superintendente de Relações Institucionais da Casa Civil do Paraná, o 

querido Fabiano Lazarino; o querido amigo, que preside a Comissão de Cultura 

aqui na Casa de Leis do povo do Paraná e que foi Chefe da Casa Civil, nosso 

Deputado Guto Silva; o Prefeito de Campo Largo, nosso vizinho querido amigo 

Mauricio Rivabem. Deputada Maria Victória, enquanto V.Ex.a e seus 

convidados e autoridades se acomodam, rapidamente vamos cumprimentando 

e agradecendo a presença e a participação do Alvaro Rychuv, que preside a 

ASPP. Obrigado, Sr. Álvaro pela presença e pela participação. Cumprimentar 

aqui o Professor Marcelo Vitorino, que hoje, inclusive, foi homenageado na 

capital federal em Brasília. Cumprimentar aqui os nossos Vereadores lá de Foz 

do Iguaçu, o Alex Meyer, e também da região de Foz do Iguaçu, do Oeste do 

Paraná e de todo Paraná, o Matheus Vermelho, representando o Deputado 

Federal Vermelho. Obrigado Matheus Vermelho pela presença. Vereadores 

nossos aqui de Curitiba acompanhando o Eduardo Pimentel. Está aqui o Mauro 

Bobato, o Oscar do Povo, o João da 5 Irmãos também conosco. Cumprimentar 

e agradecer sempre aqui a presença e a participação o Claudinei Wash, da 

Fenam de São José dos Pinhais, e ao cumprimentar o Claudinei todas as 

Federações que integram a nossa Femoclam. Cumprimentar Prefeitos, além do 

nosso Rivabem, o Prefeito de Roncador queridíssimo amigo Vivaldo Lessa, que 

está aqui. Prefeito Vivaldo, obrigado pela presença e participação. Boa noite e 

seja bem-vindo. Também cumprimentar o Aristides Gustavo Machado, que 

representa aqui o Prefeito Gerson Colodel, de Almirante Tamandaré. E um 

grande e especial abraço aqui à Nice Vieira e a todas as lideranças 

comunitárias presentes nesta ocasião, nesta noite especialíssima proposta pela 

Deputada Maria Victória. E, por último, mas não menos importante, 

cumprimentar o nosso Rudy Leandro Rocha e na pessoa do Rudy Leandro 
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cumprimentar toda equipe da TV Assembleia e todos os profissionais de 

imprensa. Senhoras e senhores, neste momento, para abertura oficial desta 

Sessão Solene, ela que é autora da lei que instituiu no Paraná o Dia do Líder 

Comunitário, com a palavra neste instante para abertura nossa anfitriã, 

Deputada Estadual, que merece mais uma salva de palmas, Deputada Maria 

Victória.  (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Valtinho. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberta a Sessão Solene em homenagem aos 36 

aos da Femoclam, Federação Comunitária das Associações de Moradores de 

Curitiba e Região Metropolitana, aprovada por unanimidade nesta Casa de 

Leis. Convido todos, neste momento, para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e 

logo após o Hino do Paraná, a serem executados pelo Grupo Musical dos 

Professores do Instituto Música e Arte, IMA. 

(Execução dos Hinos Nacional e do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Uma salva de palmas à nossa formação 

musical. Obrigada, Maestra. Neste instante, Deputada Maria Victória, com sua 

licença e permissão, cumprimentar também o Sidnei Campos, Vereador de 

Colombo, que está conosco também. Obrigado pela presença e participação. 

Também a Irani Bello, que preside aqui o Pró-Cidadão de Curitiba, e o Mauro 

ao lado do Irani também. Que satisfação, que alegria podermos ver, rever, 

encontrar e reencontrar os mais queridos e as mais queridas do Paraná. 

Vamos agradecendo sobremaneira aqui aos profissionais da imprensa que 

estão conosco. E, neste instante, para a abertura oficial, com a palavra a 

proponente desta Sessão Solene, nossa anfitriã e Presidente da Mesa de 

Honra, Deputada Estadual Maria Victória. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Boa noite a todos. Sejam 

muito bem-vindos a esta Casa de Leis, a Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná. Quero cumprimentar, de forma muito especial, o Nilson Pereira, 

Presidente da Femoclam. Da mesma forma, o nosso Presidente de Honra, o 

João Pereira aqui ao meu lado esquerdo, que também tem uma longa trajetória 
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à frente dessa Federação. O Eduardo Pimentel, Vice-Prefeito de Curitiba. 

Eduardo, leve o nosso abraço e carinho ao Prefeito Rafael Greca, que é um 

grande parceiro. E sempre digo que é um Prefeito extraordinário. Tem feito, ao 

seu lado, uma gestão brilhante aqui na nossa capital. Cumprimentar de forma 

muito carinhosa e especial meu amigo, Presidente do Tribunal de Contas, 

Fabio Camargo aqui conosco, honrando e prestigiando este belo evento. Muito 

obrigada por estar aqui conosco. O Sr. Rogério Carboni, Secretário da Justiça, 

Família e Trabalho e também o Sr. Fabiano Lazarino, Superintendente de 

Relação Institucional, representando o Secretário Ortega, Chefe da Casa Civil 

do Governo Ratinho Junior. Cumprimentar também meu colega Deputado 

Estadual Guto Silva e Presidente da Comissão de Cultura desta Casa, que vem 

fazendo um belíssimo trabalho aqui na Assembleia Legislativa. O Sr. Mauricio 

Roberto Rivabem, Prefeito de Campo Largo, nossa vizinha, seja muito bem-

vindo aqui conosco. Da mesma forma, o Prefeito Vivaldo, de Roncador, que 

veio lá de longe para nos prestigiar na noite de hoje. Muito obrigada. 

Cumprimentar o Vereador Oscalino do Povo, Progressista que nos honra muito 

com a sua atuação na Câmara de Vereadores aqui em Curitiba. A Dona Maria, 

minha querida, sempre companheira, está sempre conosco. Cumprimentar o 

João da 5 Irmãos, o Oscar da ONG Anjos, o Adriano, enfim, tanto amigos 

queridos que vejo aqui conosco, lideranças importantes, Tissot, da nossa 

cidade e do Estado do Paraná. Fico muito grata com a presença de vocês aqui 

hoje para prestigiar o Nilson, a Femoclam e seus 36 anos. Bom, quero dar uma 

saudação também àqueles que nos acompanham pelas redes sociais e pela 

TV Assembleia, porque estamos sendo transmitidos ao vivo. Apresentei a 

proposta, Nilson, desta Sessão Solene, para homenageá-los pelo trabalho que 

fazem aqui na cidade de Curitiba e em toda Região Metropolitana que, em 

março deste ano, completou 36 anos de história, desempenhando um 

importante papel no desenvolvimento da sociedade e das lideranças 

comunitárias. Com mais de 2 mil clubes de mães e associação de moradores 

filiados, a Femoclam fomenta lideranças comunitárias a participarem de forma 

ativa no cenário econômico e político da nossa sociedade. Minha relação com 

a Femoclam e os líderes comunitários não é de hoje. É de minha autoria, por 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

5 
 

exemplo, a Lei Estadual n.º 18.869/16, no nosso segundo ano de mandato, que 

instituiu o Dia Estadual do Líder Comunitário, comemorado, anualmente, no dia 

5 de maio. Os líderes comunitários realizam a conexão fundamental nas 

comunidades onde vivem, quase sempre de forma abnegada, sem qualquer 

remuneração ou vínculo empregatício. São eles que identificam as principais 

demandas do local que representam e transmitem às autoridades, fazendo com 

que os projetos sociais e as políticas públicas tenham mais relevância e 

eficácia. Daí a importância de comemorar o Dia do Líder Comunitário e festejar, 

no dia de hoje, com vocês, os 36 anos dessa entidade tão representativa dos 

anseios da nossa comunidade. Parabéns, Femoclam. Vamos continuar 

trabalhando juntos, porque precisamos muito de vocês e do trabalho. Sempre 

digo que aqui somos uma ponte entre a população e o Governo do Estado. É a 

nossa missão nesta Casa. Mas vocês nos ajudam muito estando perto, na 

ponta, como líderes comunitários voluntários entendendo, conhecendo e 

sabendo das demandas específicas e trazendo ao nosso conhecimento para 

que possamos fazer cada dia melhor o trabalho pela população, não só de 

Curitiba e Região Metropolitana, mas de todo Estado do Paraná. Muito 

obrigada pela atenção de vocês. Obrigada pela presença. E parabéns pelo 

brilhante trabalho que fazem no dia a dia. Obrigada. (Aplausos.) 

(Apresentação musical.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Nesta noite tão especial peço, por que não, 

uma salva de palmas à nossa formação musical e agradecendo à Maestrina 

pela presença nesta noite abrilhantando ainda mais. Cumprimentar também os 

muitos Vereadores que estão conosco aqui, o João da 5 Irmãos, aqui de 

Curitiba, o Oscalino do Povo, o Mauro Bobato, nosso querido Vereador 

também, de Colombo, o Sidinei Campos, o Osmair Possebam também 

presente aqui, e o João Ferreira de Faria. João, obrigado pela presença e pela 

participação. Deputada Maria Victória, com a palavra. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Muito bem lembrado, Valtinho, 

nosso querido Vereador Bobato aqui presente conosco. Obrigada pela 

presença. Também Raphael Keiji Sub, Prefeito da Regional CIC, que vem 
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fazendo um brilhante trabalho e honrando o Prefeito Greca e o Eduardo. Para 

quebrar, peço licença, vamos quebrar um pouquinho o protocolo, passo, de 

início, a palavra ao nosso Vice-Prefeito de Curitiba, Eduardo Pimentel. 

SR. EDUARDO PIMENTEL: Boa noite a todos. Quero cumprimentar, 

inicialmente, a nossa anfitriã aqui hoje e proponente dessa bela homenagem, a 

Deputada Estadual Maria Victória. Parabenizá-la, Deputada, por essa grande 

ideia. Levarei o seu abraço ao Prefeito Rafael Greca e da mesma forma trago 

um abraço do Prefeito Rafael Greca e você que tem sido a mãe do movimento 

comunitário no Estado do Paraná. Quero cumprimentar os meus amigos, o 

Presidente da Femoclam, Nilson Pereira, o Presidente de Honra João Pereira, 

e também a Val Pereira. Essa família que tem sido grande guerreira no 

trabalho e no cuidado com os líderes comunitários, tem o meu reconhecimento 

e a minha amizade. Faço um cumprimento especial. É uma honra grande a 

todos nós aqui, hoje, o Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Ex-Vereador da cidade de Curitiba, Ex-Deputado Estadual, já andou muitos dos 

que estão aqui vendo os problemas da cidade, trazendo soluções e hoje 

comanda a Casa, o Tribunal de Contas com muita maestria, o nosso amigo, 

meu amigo, Presidente Fábio Camargo. Cumprimento o nosso Ex-Chefe da 

Casa Civil, o Deputado Estadual Guto Silva, o Secretário Rogério Carboni, que 

tem feito um trabalho muito forte na Secretaria de Justiça, Família e Trabalho. 

Está trabalhando, tenho visto nas redes sociais, está correndo, está em todo 

lugar e defendendo nosso povo. Parabéns. Cumprimento o Fabiano, 

Superintendente da Casa Civil, representando o Ortega e também o nosso 

Governador Carlos Massa Ratinho Junior e o Prefeito Mauricio Rivabem, de 

Campo Largo. Cumprimento também o Prefeito Vivaldo, de Roncador, uma 

bela cidade do Centro-Oeste, que conheço muito bem, bem como todos os 

líderes comunitários que estão aqui presentes hoje o meu reconhecimento e o 

meu agradecimento. Vocês são vereadores sem mandato, vocês fazem um 

trabalho de busca de apoio à comunidade, vendo o que está acontecendo e 

são os primeiros a ter a informação e trazerem para os vereadores, para nós, 

na Prefeitura de Curitiba. O meu gabinete na Prefeitura como Vice-Prefeito está 

sempre aberto a todos vocês, vocês sabem disso. Conheço vários que estão 
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aqui da Regional Portão; Rafael Kage, o nosso Administrador Regional e 

Subprefeito da CIC. Parceiros que temos na cidade de Curitiba. Vocês fazem 

esse trabalho com muita força. Registro os vereadores aqui presentes hoje: o 

Vereador de Curitiba João da 5 Irmãos, Vereador Oscalino do Povo, Vereador 

Mauro Bobato, o Presidente da Câmara de Campo Largo, Vereador Pedrinho 

Baraldi que também está aqui com o Prefeito Maurício e que também recebem 

a demanda de todos vocês que são líderes e que cuidam da nossa cidade. 

Temos, na cidade de Curitiba, 75 bairros de diversas comunidades e vilas que 

são representadas por vocês que estão aqui. E nós, do poder público, da 

Câmara Municipal de Vereadores, da Assembleia Legislativa, precisamos do 

apoio de vocês para que vocês tragam as demandas e as soluções que cada 

comunidade precisa. Como é bom ir à comunidade lá na ponta e ver uma mãe 

social, um pai social cuidando de criança, fazendo uma aula de capoeira, uma 

roda de música, um jogo de futebol, um jogo de esgrima, um jogo de basquete, 

tirando aquela criança que podia – Deus nos livre – estar na rua consumindo 

drogas, mas está em um contraturno escolar cuidada por vocês; ou aquela rua 

que foi asfaltada; o Armazém da Família que chegou, a horta comunitária que 

está lá na comunidade, fruto do trabalho de todos vocês com os Vereadores, 

com os Deputados e conosco na Prefeitura de Curitiba. Contem sempre com o 

amigo, Eduardo Pimentel. Deputada, parabéns pela coragem, pelo trabalho 

que você vem desenvolvendo, você que também representa a cidade de 

Curitiba e a Região Metropolitana. E Val, João e Nilson Pereira, em nome de 

todos os amigos que estão aqui hoje, de Curitiba a Região Metropolitana e todo 

o Paraná, o meu reconhecimento e o meu abraço. Saibam que vocês têm um 

parceiro na capital do Paraná, na Vice-Prefeitura de Curitiba. Muito obrigado e 

que Deus no abençoe sempre. Vida longa à Femoclam. (Aplausos.)  

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Muito obrigada, Eduardo 

Pimentel. Temos aqui uma singela homenagem ao senhor. Enquanto se dirige 

aqui à Mesa, quero passar a palavra ao meu colega e pré-candidato ao Senado 

da República, Guto Silva. 
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DEPUTADO GUTO SILVA: Boa noite a todos, boa noite a todas. Em nome da 

Deputada Maria Victória, que preside esta Sessão Solene, cumprimento pela 

iniciativa e faço aqui meu reconhecimento público, Deputada Maria Victória, por 

uma pauta que você tem colocado em debate que é extremamente importante 

que é a causa da mulher. A Deputada Maria Victória tem se transformado em 

uma voz potente, ativa na defesa dos interesses da mulher nesta Casa. Saúdo 

o Sr. Nilson Pereira, nosso Presidente da Femoclam, nosso amigo querido, 

lutador, guerreiro, sempre defendendo os interesses das lideranças 

comunitárias. Da mesma forma, o Sr. João Pereira, essa dupla dinâmica, esses 

irmãos firmes, sempre muito ativos e podendo também erguer a voz de tanta 

gente que trabalha pela cidade. O Sr. Fabio Camargo, Presidente do nosso 

Tribunal de Contas do Estado do Paraná, que tem conseguido trazer uma nova 

roupagem, uma nova dinâmica para o nosso Tribunal de Contas. Fica aqui, 

Fabio, nosso reconhecimento pelo teu trabalho, dedicado, arejado, colocando o 

Tribunal de Contas em um novo patamar. Parabéns! Ao Sr. Secretário do 

Estado e Justiça, Família e Trabalho, Rogério Carboni, que está também muito 

ativo, trabalhando muito; ao Sr. Fabiano Lazarino, representando, nesse ato, o 

Governador Ratinho Junior, Superintendente de Relações Institucionais. Muito 

bom ter a presença do Governo aqui representada. Saudar os Prefeitos: 

Prefeito de Campo Largo, o Rivabem, e o Prefeito Vivaldo Lessa, de Roncador, 

que estão conosco aqui. E de forma extensiva a todos os Vereadores. Os 

vereadores de Curitiba, o Bobato, que está aqui escondidinho do meu lado, o 

Oscalino do Povo, o João da 5 Irmãos e também saudar aqui na figura do Keij 

todas as regionais de Curitiba, o nosso subprefeito de Curitiba; e o Eduardo 

Pimentel, que teve que se ausentar porque está com correria de agenda. Mas 

queria fazer uma reflexão, aqui, permita-me Deputada Maria Victória. A maior 

crise que o País sofre não é crise econômica, não é crise inflacionária, não é 

no passado crise de reforma tributária. A crise que sofremos é a falta de 

líderes. Não existe nação fortalecida sem liderança. E quando falo em 

liderança, não é apenas a liderança política. Precisamos de líderes na Igreja, 

necessitamos de líderes no mundo empresarial, precisamos de líderes no 

mundo político. E hoje aqui, Nilson, João, vocês representantes da Femoclam, 
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que cumpre aniversário, vocês resgatam a coisa mais valorosa que Curitiba dá 

um show, dá exemplo, quando vemos aqui a Casa recheada de líderes, 

homens e mulheres que lideram, que ajudam a cidade, que colaboram, que 

contribuem. Fica aqui meu reconhecimento a todos vocês – homens e 

mulheres de bem – que ajudam a construir as nossas cidades, que ajudam a 

construir nosso Estado. Mais do que nunca em um processo democrático, em 

um processo democrático de debate, que o País vai ultrapassar agora, nesse 

momento, o que precisamos é de líderes. Para dialogar, para conversar e para 

ajudar a construir, construir a cidade que pensamos, construir o Estado que 

imaginamos e construir o País que tanto amamos. Parabéns à Femoclam pelo 

aniversário. Parabéns a todas as lideranças aqui representadas e 

congratulações à nossa Deputada Maria Victória pela grande iniciativa de 

poder fazer esse resgate, reconhecer quem no dia a dia ajuda o próximo, 

carrega o piano e ajuda-nos a sonhar com uma Curitiba melhor e com um País 

melhor. Viva a Femoclam! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Guto. Quero de 

forma muito breve e não poderia deixar de saudar, aqui, a Marcelinha que está 

ali nos braços de sua mãe, representando o Cristiano Pulpi, e em seu nome, 

Marcelinha, cumprimento todas as crianças paranaenses. Com dois meses 

conosco, nesta noite, isso é muito especial, não é, Aquino, não tenho palavras 

para agradecer. Muito obrigada pela presença. Quero pedir ao Prefeito Vivaldo 

que se junte a nós aqui no lugar onde estava o nosso Vice-Prefeito Eduardo 

Pimentel. Por gentileza, venha aqui à Mesa se juntar a nós e passo de imediato 

a palavra ao Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, Fabio 

Camargo. Ele que foi Vereador, foi Deputado Estadual e está fazendo uma 

gestão maravilhosa lá no Tribunal de Contas e merece nosso respeito e nossa 

salva de palmas. Aí está o Fabio Camargo. 

SR. FABIO CAMARGO (Presidente do Tribunal de Contas do Paraná): Boa 

noite a todos. Cumprimentar a nossa Deputada, minha querida amiga Maria 

Victória, a quem quero demonstrar mais uma vez e incansavelmente toda 

minha admiração, o meu respeito, o meu agradecimento. Não só a você, mas, 
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permitam-me, à sua família, especialmente, muito especialmente à sua mãe, 

uma pessoa abençoada. Hoje me sentindo muito à vontade neste Parlamento. 

Para quem não sabe, a amizade que temos é muito distante da política e muito 

próxima da família. João, quando a minha filha Jéssica, que já me deu dois 

netos, ela tinha a idade da sua filha Amanda, que a conheci com um aninho, 

Dona Alessandra, ela ficava na casa da Dona Cida porque quando ia à matiné 

com meu amigo Juliano Borghetti, ela ficava carinhosamente cuidando da 

minha filha Jéssica. Então, não pensava em ser político, fazia faculdade com o 

Juliano. E como a Cida tem uma família muito grande, muito abençoada, muito 

cuidadosa, assim como a filha Marcela, do Aquino, meu querido amigo de 

longa data, sentia-me muito seguro deixando ela lá. Então, a nossa amizade, 

não é, Victória, permita-me, Deputada, ela era uma amizade familiar muito 

distante da política. E é lógico que esposa do grandioso, Líder Nacional, 

independentemente de governo, porque aqui não se fala pessoalmente de 

política, mas um líder por natureza, um monstro para trabalhar, no bom sentido. 

Um homem que luta pelo Estado de Direito, humano, independentemente da 

política. Aliás, quero ligar hoje para o seu pai porque antes de vir aqui ao 

Parlamento, tivemos a visita hoje à tarde no Tribunal de Contas, do 

representante do Inovare. Ele representou o Supremo Tribunal Federal hoje 

aqui, no Estado do Paraná, sobre o nosso projeto do satélite, que é uma 

fiscalização por satélite. E comunicou, agora, no final da tarde, já deve estar 

inclusive no nosso sistema de comunicação, que fomos aprovados e estamos 

na final. Isso significa o quê? Naturalmente o que estava falando: que este 

homem, pai desta querida Deputada que hoje está honrando esta Federação, 

demonstrando a humildade, o respeito e o reconhecimento pelo trabalho 

humano dessas nobres lideranças que, por meio dele, o Tribunal de Contas 

chegou ao Ministro Astronauta e conseguimos o horário de satélite, e o Paraná 

está quebrando um paradigma nacional, porque vamos fiscalizar em tempo real 

as obras, porque não se trata de criminalização como recentemente fez o 

estudo, não é, o Ex-Juiz, Ex-Ministro, ex-tudo, criminalizando. Você tem que 

orientar e não criminalizar. Então, a partir do momento que fiscalizarmos em 

tempo real, não estamos punindo bons administradores e sérios empresários; e 
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você não vai acabar com empregos. Você gerará riquezas e cuidará da família. 

Feito isso, minha querida Maria Victória, Deputada abençoada, quero 

cumprimentar todas as mulheres presentes, representantes de famílias 

honradas. Presidente Nilson, você é um caso à parte, não é, Nilson, já nos 

conhecemos e aí a Femoclam está fazendo 36 anos. Hoje estava falando com 

seu irmão, o João Pereira, que vou cumprimentar os dois, permitam-me, os 

dois são os presidentes do coração. Quero dizer aos senhores e às senhoras 

que me sinto, com muita humildade, parte, porque eles fizeram uma deferência 

da qual não me sinto à altura, mas somos petulantes e aceitei. Hoje tenho os 

meus impedimentos, mas exerci o meu direito na Femoclam. E tive direito a 

voto, mesmo não sendo filiado, porque eles me deram essa honraria em um 

momento em que legislava e atuava, porque sempre percebi e por isso lutei e 

cresci, mas cresci não profissionalmente, busquei crescer moralmente – que é 

só o que carregamos, porque a profissão passa. Antigamente nos 

aposentávamos e hoje fica difícil, as coisas têm que mudar. Por isso temos que 

falar a verdade: posso ter mudado de profissão, mas a essência ficou. Os 

senhores saibam que os senhores também estão representados no Tribunal de 

Contas, do mesmo jeito que era representado aí. Assim como quando fui 

prefeito interino de Curitiba e os recebi na Prefeitura, quero ter o prazer de 

recebê-los no Tribunal de Contas do Estado do Paraná. É dessa forma que 

cumprimento meus irmãos: Nilson e João Pereira, meus irmãos de duas 

décadas de Femoclam. Muito obrigado pela deferência, pelo carinho e pelo 

respeito que ambos dividimos com toda a sociedade, com toda a comunidade, 

com toda a humanidade da capital da Região Metropolitana do Estado do 

Paraná. Muito obrigado a vocês. Queria, não estão mais presentes, mas fazer 

presente, cumprimentar com todo o respeito ao nosso Vice-Prefeito, jovem, 

aguerrido, Vice-Prefeito Eduardo Pimentel, jovem-tradicional; nosso Secretário 

de Estado da Justiça, Família e Trabalho, sempre representando este Governo, 

um Governo bem intencionado, o Rogério Carboni, o Fabiano. O Fabiano, 

fizemos rádio, fizemos televisão. Aliás, o Edilson, o Edilson está nos 

acompanhando, já estávamos também há duas décadas juntos, não é, 

Fabiano? E fizemos um trabalho de rádio e televisão. Fizemos juntos também, 
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não é, João? O Nilson fez. Aliás, se for ver aqui estivemos juntos, não é? 

Estivemos juntos no rádio, na TV. Acho que na TV. Na rádio, na rádio. Eram 

dez para as seis da manhã, chegávamos à Rádio Colombo, Rádio Paraná, mas 

a Rádio Independência marcou. Tínhamos o programa da Femoclam e 

começávamos dez para as seis, 6 horas da manhã, 6h30min, íamos até às 10 

horas, o período da tarde. Então, Deputada Maria Victória, vendo o Fabiano 

aqui, quero dizer que me lembrei, o Diniz também está aí, enfim, não quero 

nominar. Obviamente, hoje, depois de quase uma década, foram nove anos e 

meio me defendendo, foram 174 medidas postas e interpostas contra mim. 

Faltaram só duas. Foi uma perseguição. Nesta tribuna falei: para toda a ação 

tem uma reação. E a esta tribuna voltei, e voltei por uma proposição da 

Deputada Maria Victória, homenageando a Femoclam e revendo os meus 

amigos. Obrigado! Quero dizer que por meio da comunicação, a verdade vai 

aparecer. Sem mágoa, não tem vencedores nem vencidos, o que existe é a 

verdade e a verdade é uma só: que hoje é dia de festa. Quero cumprimentar o 

nosso Ex-Secretário da Casa Civil, Deputado Guto Silva, que também não se 

faz presente, mas que da mesma forma o fiz com o nosso Vice-Prefeito. 

Deputado Guto Silva, todo nosso respeito, nossa admiração. Também uma 

pessoa muito aguerrida e respeitada, que faz parte da nossa Mesa, o Sr. 

Mauricio Roberto Rivabem, nosso Prefeito de Campo Largo, um município que, 

sem sombra de dúvidas, se faz jus a representatividade. E cumprimentando 

V.Ex.a, quero cumprimentar todos aqueles que vêm da Região Metropolitana, 

uma região da qual sabemos as suas dificuldades, os seus percalços e da qual 

temos que nos unir por meio da representatividade, da liderança e da 

humanidade. Feita as minhas manifestações no sentido dos cumprimentos e 

para não me estender mais, quero me colocar à disposição muito mais do que 

na forma institucional porque, como já disse, o profissional, o institucional 

passa, mas o pessoal fica. E já passei por tudo no Tribunal de Contas, apesar 

de terem me judiado. Fiquei dois anos e três meses afastado. Hoje, foi provado 

que injustamente, o que está superado, mas já tive a oportunidade de ter sido 

Corregedor. No período da Corregedoria, instalei a Ouvidoria porque, afinal de 

contas, temos que estar perto da sociedade, da comunidade. Para que serve a 
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Corregedoria se não para escutar? Então, instalei a Ouvidoria. E quem sugeri e 

coloquei na Ouvidoria? Patrick. Muitos aqui vão conhecer o Patrick. Ele residia 

no CIC. Era um jovem quando conheci. Ele visitava 150 casas por dia, comigo, 

três vezes por semana. As outras duas vezes que não estava lá, não sei se ele 

visitava as 150, mas quando ia ele visitava as 150. Formou-se em Direito, 

comigo, assim como o Diniz, assim como vários, e hoje ele é Ouvidor do 

Tribunal de Contas do Estado do Paraná. O Fabiano se lembra dele. Ele fez 

rádio também conosco, ele foi candidato a Vereador também, fez 2 mil votos. 

Era um líder e continua sendo, e se Deus quiser vai permanecer, não é? Então, 

proibi denúncia anônima, porque não podemos deixar que a injustiça 

permaneça. Não é verdade? Mas privilegiei o sigilo, porque não podemos 

deixar a injustiça, como o vazamento que aconteceu e que deram, parece-me, 

que um golpe. Eu mesmo... Aliás, cadê o meu fantasma? Cadê o Diniz? Está aí 

fantasma? Ah, fantasma. É porque os meus bens foram... os nossos, não é, 

Diniz? Sexta-feira passada conseguimos, depois de nove anos e meio, eu e o 

Diniz termos os nossos bens que ficaram indisponíveis. Não que tínhamos 

bens, mas os nossos bens, porque disseram que ele era o meu fantasma aqui 

na Assembleia. Apesar de que tinha matéria do jornal com foto de você 

trabalhando aqui. Aliás, quem não conhece o Diniz, porque o homem fala para 

caramba, mas disseram que ele era o meu fantasma, e era uma denúncia 

anônima, mas ficamos nove anos e meio com os bens indisponíveis, até sexta-

feira passada desbloquearem. Então, como Corregedor do Tribunal de Contas 

do Estado do Paraná, instalei a Ouvidoria, para ficar perto da sociedade; proibi 

denúncia anônima para não se fazer política; prestigiei o sigilo, Prefeito, porque 

sabemos o que é dolorido, não é, Prefeito, uma denúncia anônima contra o 

senhor, distribuir na sua cidade, acabam com a sua honra, e depois veem que 

o senhor não tem culpa. Como é que faz? Não faz, não é? Não faz. E se 

gravam o senhor, e não prestigiam o sigilo, e só colocam na imprensa uma 

parte da gravação? Parece que aconteceu isso com a Presidente. E posso falar 

porque não tenho partido, não faço política, porque fizeram comigo, muito aliás, 

mais de 174, faltam dois. Então, como hoje é dia de festa, vim comemorar com 

vocês. Mais um avanço do Estado do Paraná. Posteriormente, fui alçado à 
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Presidência da 1.ª Câmara do Tribunal e, posteriormente, à Vice-Presidência e, 

hoje, à Presidência. Ano passado, tivemos a oportunidade de economizar em 

média 4 milhões por mês e repassamos o valor para que pudéssemos ter o 

laboratório, o laboratório da Faculdade Federal, e mais um legado para o nosso 

Estado. E com isso vim comemorar, com a proposta da Deputada Maria 

Victória e com os 36 anos da sociedade, porque quero dizer a vocês que, 

depois de quase uma década sem participar de um evento, tinha que escolher 

um evento em um local que já tinha passado, com uma raiz não política, mas 

familiar, e com pessoas que me identificasse. E assim termino dando parabéns 

e interiormente cantando para vocês. Muito obrigado! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, querido Fabio! 

Passo a palavra, neste momento, ao Secretário de Estado da Justiça, Família e 

Trabalho, Sr. Rogério Carboni. Bem vindo, Luizinho! Nosso Luizinho do 

Tatuquara. Obrigada por estar conosco! 

SR. SECRETÁRIO ROGÉRIO CARBONI: Boa noite a todas as pessoas 

presentes! É uma satisfação estar aqui. Parabéns à Femoclam! Parabéns à 

Deputada Maria Victória. Brilhante, brilhantíssima iniciativa de lembrar-se 

desse povo que luta muito e, às vezes, não tem o devido reconhecimento. Meu 

amigo Nilson, de tantos anos, não tanto tempo que nem o Presidente Fabio, 

mas quase 30 anos, não é, Nilson, que também militamos nessa mesma 

causa. Meu colega de Secretaria, o João Pereira. Legal! Parabéns também, 

João! A luta de vocês é grandiosa. Fico muito feliz de estar aqui participando 

desta data. O Eduardinho que saiu. Vamos falar do Eduardinho. Por que não? 

Liderança jovem, pujante, aguerrida, que não se furta de estar presente em 

todos os cantos da cidade, do Paraná, levando a boa-nova de Curitiba. 

Presidente Fabio, como é bonito escutar de uma autoridade da envergadura de 

V.Ex.a palavras tão confortantes. Como advogado, e que me somo as suas 

palavras de tantas injustiças, de tantas covardias até que se cometem em 

nome da lei. Legal ouvir do senhor, de V.Ex.a, esse quase desabafo, mas uma 

luz para que pensemos a respeito, para que não deixemos em vão e fiquemos 

com a pedra acusatória simplesmente, que analisemos. Então, legal. É muito 
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importante ver o senhor à frente do Tribunal de Contas e tendo essa 

inteligência, essa sensibilidade de levar sim a orientação, em vez da vil 

punição, tirando, multando, quando uma simples ou uma melhor orientação 

seria melhor. Parabéns também a V.Ex.a! Fabiano, colega de Governo, 

representando o nosso Chefe Ortega e também o nosso Governador Carlos 

Massa Ratinho Junior, que disse para mim e disse para o Fabiano: Gente, o 

Governo precisa ir às comunidades, precisa visitar. E o Fabiano faz um 

trabalho fantástico com todas as lideranças religiosas, aproximando do poder 

estadual, levando junto ao poder estadual, entre outras tantas ações. E é isso 

sim que o Governador, não é, Payakan? O Payakan que está aqui também. 

Quero saudá-lo, está na plateia o Payakan, e o Lineu. Não poderia deixar, o 

Lineu, essa pessoa que tem uma trajetória gigante junto às associações, desde 

sempre, não é, Lineu, você está lá abonando, assinando, orientando como 

advogado. Então, os parabéns também vão para você, porque você é uma 

pessoa que nunca se furtou em apoiar e em ajudar a causa da Femoclam. Ao 

Guto que já saiu, também, pré-candidato; ao Prefeito Rivabem, que já esteve lá 

conosco na Sejuf; ao Prefeito Vivaldo, lá de Roncador; aos Vereadores aqui de 

Curitiba; e a todos vocês lideranças comunitárias; ao Mestre Kang, que 

conheço também há muito tempo. Não quero me alongar, tenho um 

compromisso em Colombo, mas não poderia deixar de comparecer aqui hoje, 

para dar os parabéns à Femoclam. É um trabalho fenomenal. Vamos participar. 

Vamos, não é, Payakan, promover na medida do possível, enquanto Sejuf, o 

apoiamento, a regularização das entidades, apoiar as entidades. Assumimos 

um orçamento agora, mas é nossa tarefa a de criar. E não é promessa política, 

não é isso, é uma medida administrativa, algum apoio para 2023, que 

possamos sim, Paulinho, apoiar as associações enquanto Secretaria, porque 

reconheço o trabalho social que é realizado, de apoiamento às mães, de 

apoiamento às crianças nas associações comunitárias. Então, em nome do 

Governo do Estado, em nome do Governador Ratinho Junior, meus parabéns! 

Um abraço a todos e fiquem com Deus! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Secretário! Vem 

para cá, temos uma singela homenagem ao senhor também. E gostaria de 
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pedir àqueles que estão em pé, na terceira galeria, ou mal acomodados, temos 

lugares aqui na segunda galeria, descendo um andar, ao lado direito. Fiquem à 

vontade para ocupar esse espaço que está disponível também para vocês. E 

com a palavra, neste momento, o Prefeito Mauricio Rivabem, Prefeito de 

Campo Largo, que fala em nome dos Prefeitos do Estado do Paraná. 

SR. PREFEITO MAURICIO RIVABEM: Uma boa noite a todos! Gostaria, 

primeiramente, de cumprimentar a nossa Deputada Maria Victória, parabenizar 

também por esta oportunidade de poder trazer lideranças aqui. Como Prefeitos, 

sabemos a valorização que tem que ser dada às pessoas que falam em nosso 

nome, às pessoas que estão hoje na ponta, que estão lá sofrendo, vendo as 

dificuldades e buscando sempre o melhor para o seu povo. Quero 

cumprimentar também o nosso Presidente do Tribunal de Contas, que nos 

recebe sempre com uma grande, com as portas sempre abertas. Nós dos 

municípios temos algumas dificuldades, mas sempre com o apoio, com a ajuda 

e com a colaboração do Tribunal de Contas. Hoje, temos muitos amigos. 

Considero-o um amigo, porque o amigo é aquele que ajuda, que sustenta e 

sempre está próximo de nós. Quero também cumprimentar o nosso Secretário 

Rogério Carboni, que acho que saiu agora, vai a outro compromisso, e o 

Fabiano Lazarino, aqui está representando o Ortega, que tem feito também um 

trabalho excepcional, o nosso Governador Ratinho Junior, que não se 

esqueceu de nenhum município do Estado do Paraná, ajudando-nos, trazendo 

sempre próximo da gente. É isso que precisamos: políticos que não esquecem 

os seus Prefeitos, as suas bases. E quero cumprimentar, também, o nosso 

Prefeito Vivaldo, que está aqui. Seja muito bem-vindo! Passe ali em Campo 

Largo, as portas estão abertas também. Ali é a Capital da Louça, mas temos o 

vinho também, temos coisas boas também. Quero cumprimentar o João 

Pereira, que é o nosso Presidente de honra, o João sempre próximo, também, 

conversando, sempre dialogando, trazendo novidades. E o seu irmão Nilson, 

que tenho a honra de poder tê-lo como um colaborador nosso, hoje, na cidade 

de Campo Largo. As lideranças são fundamentais. Infelizmente, muitos 

gestores acreditam que não têm que se apoiar as entidades, a associação de 

moradores, não têm que se apoiar sindicatos, não têm que se colaborar com 
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nada, que tem união. Tive o prazer de, por quatro anos, estar com o Prefeito 

Marcelo Puppi, que no dia 7 de janeiro do ano passado, veio a falecer por 

Covid, e ali aprendi que temos, sim, que valorizar e muito. Precisamos que 

vocês que estão lá nos tragam as demandas, tragam-nos os problemas. Em 

Campo Largo, hoje, tenho a felicidade de dizer que temos mais de 50 

associações de moradores. A colaboração dos nossos Vereadores, hoje 

representado pelo Presidente da Câmara, o Pedrinho, o Vereador Genésio, o 

Vereador João Freitas, que está muito próximo de nós. Precisamos sempre da 

união. E vocês buscando alternativas e também cobrando, porque o político 

que tem medo de cobrança não se candidate, não queira seguir a carreira 

política. Temos que ter hombridade, temos que ter a cabeça erguida para que 

possamos juntos buscar as soluções devidas. Quero agradecer ao meu amigo 

Newton Boninque, também está aqui. Muito obrigado! Uma pessoa que está 

sempre conosco, é pré-candidato a Deputado Federal e, com certeza, vai 

também nos ajudar e muito. Finalizando, Nilson e João, parabéns a vocês! Não 

é qualquer um que consegue encher esta Assembleia de pessoas 

trabalhadoras, lutadoras, e com certeza ninguém ganhou nada para vir aqui 

hoje. Vieram porque gostam de vocês, porque gostam da Femoclam e, se 

Deus quiser, esses 36 anos é só o começo, terão mais outros 36, mais 36. 

Parabéns! Que Deus ilumine! Que Deus dê saúde a todos nós para que 

possamos vencer todas as batalhas que virão. E não tenho dúvida nenhuma de 

que a união faz a diferença. Muito obrigado e parabéns a todos! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Prefeito. Com a 

palavra, neste momento, o Sr. Paulo Roberto dos Santos, Secretário-Geral da 

Femoclam. 

SR. PAULO ROBERTO DOS SANTOS: Boa noite. Quero agradecer a Deus 

por permitir que estejamos aqui, à nossa Deputada Maria Victória, propositora 

deste grande evento, e em seu nome quero comemorar todas e dizer destas 

mulheres maravilhosas que estão aqui hoje abrilhantando esta festa. E falar um 

pouco da Femoclam, Deputada, e relembrar algumas coisas. Vamos falar dos 

anos 79, 80 e 90. Em Curitiba, nessa época, viveu-se um grande movimento de 
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ocupações e a Femoclam participou dando encaminhamento, Lineu Thomaz, 

formando, ensinando, representando, trazendo essas comunidades aos 

poderes públicos para que eles pudessem ser reconhecidos abrindo ruas, 

fazendo canchas de esporte e regularizando áreas. O trabalho que a 

Femoclam fez nesses anos – e temos orgulho de dizer que somos fundadores 

desta entidade, porque lá estivemos pisando no barro naquele primeiro 

momento em que esse movimento comunitário começou a crescer. E teria 

muita coisa e muita história para falar sobre esse movimento, mas como o 

nosso tempo é rápido, quero lembrar aqueles líderes comunitários também que 

partiram, que nos deixaram. Quero falar do Sr. João Botelho e do Sr. Altavir, da 

Vila Verde, quero falar do João Marrero, da Nossa Senhora da Luz, quero falar 

do Papa, do Portão, quero falar de tantos outros companheiros que naquele 

momento acreditavam e queriam fazer o melhor para que esse movimento 

comunitário caminhasse. Quero falar também do Zé Sapateiro, do Jairo 

Graminho, quero falar de grande companheiro que alugou um escritório na 

Boca Maldita, Lineu, e lá conosco elaborava o Estatuto da Femoclam e 

assinava como advogado, o nosso saudoso Edson Feltrin. Temos que falar de 

histórias, temos que falar de caminhos por onde caminhamos. E hoje, por que 

não dar uma salva de palmas para aqueles que morreram na esperança de ver 

a Femoclam como está hoje? (Aplausos.) Hoje, aqui na Assembleia Legislativa, 

na Casa do Povo, sendo representada por todos vocês. Temos orgulho, sim, 

de participar de toda esta caminhada e cada um dos senhores sabe muito bem 

que não foi fácil, eram épocas difíceis, momentos difíceis e a Femoclam, 

quantas noites, com chuva e com sol, sem janta, às 10 ou 11 horas da noite 

saindo das comunidades e lá se formava mais uma entidade, e cabia a nós 

corremos atrás para registrar essa comunidade, para trazê-la para dentro dos 

poderes públicos, para que fosse levar creche, para que fosse levar escolas. 

Esse, sim, é o trabalho que a Femoclam prestou nesses 36 anos. Mais do que 

isso, gente, para nós é motivo de orgulho, viu, João Pereira! E sabemos que 

quantas vezes nos Dias dos Pais, nos Dias das Mães, sábados e domingos, 

fazendo eleições nessas comunidades de Curitiba. Pega-se Acrópole, pega-se 

23 de Agosto, pega-se Vila Natal, pega-se Pantanal, pega-se Trindade, pega-
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se Vila Conquista e tantas outras comunidades em que estivemos, a Vila Pinto, 

hoje Vila das Torres. Tempos difíceis! Tempos difíceis! Então, meus amigos, 

hoje vocês que estão sendo homenageados têm que ter orgulho, orgulho, sim, 

de representar uma entidade verdadeira, uma entidade que só prestou serviços 

até agora à cidade de Curitiba e à Região Metropolitana, não entidades feitas 

dentro de gabinetes para cunhos políticos. A Femoclam tem história, a 

Femoclam tem pessoas que amassaram barro, a Femoclam, sim, faz parte da 

nossa vida. Quero dizer a vocês, companheiros, que hoje somos Governo e 

estou Governo, eu e o João Pereira estamos lá na Sejuf com esse rapaz que 

acabou de sair aqui, o nosso Secretário Carboni, que há menos de três meses 

que assumiu a Sejuf vai lá visitar aquela Secretaria hoje, uma Secretaria que 

até pouco tempo atrás vocês não conseguia entrar no gabinete, tinha que 

passar por três ou quatro portas. Hoje não, hoje a Sejuf está de portas abertas, 

respira ar e os seus valorosos funcionários são valorizados pelo nosso 

Secretário. Então, meus amigos, dizer para vocês nesta noite maravilhosa que 

a Femoclam está viva e que a Femoclam continua com a sua missão. E olha, 

Presidente Nilson Pereira, é hora de ter juízo, é hora de ter juízo e a Femoclam 

que o senhor há de liderar agora, está chegando à nossa porta aí o grande 

momento das eleições e com certeza as lideranças comunitárias têm que 

caminhar com o nosso Governador Ratinho Junior para o Paraná continuar a 

sua transformação – isso será muito importante para nós, agora com o 

Eduardo Pimentel lá na Prefeitura. E nós da Sejuf vamos estar mais presentes 

nos bairros de Curitiba, como o Secretário Carboni falou aqui. Queremos, sim, 

temos vontade, temos necessidade e queremos outra vez fazer com que o 

nosso movimento comunitário seja forte outra vez, que as conquistas que já 

tivemos e perdemos nesses tempos haveremos de buscar, Lineu Thomaz, e 

não vamos arredar pé dos direitos que temos. E, mais do que isso, nós do 

movimento comunitário temos que ter espaço na campanha do Governador 

Ratinho Junior, de ter o nosso barracão comunitário para conseguirmos 

caminhar juntos nesta cidade. Por isso, meus amigos, dizer para vocês que 

hoje sou Governo e estou Governo, estamos na Sejuf de portas abertas para 

vocês. Mas, dizer o seguinte, que o meu DNA e a minha alma, embora sendo 
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Governo, é de um líder comunitário. Parabéns a vocês que estão sendo 

homenageados e parabéns à Femoclam! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Paulo. Quero 

agradecer de forma muito carinhosa a presença do Sr. Álvaro Miguel aqui 

conosco, Presidente da Associação dos Servidores Públicos do Estado do 

Paraná. Muito obrigada pela sua presença. Estamos neste momento nos 

encaminhando para o final desta Sessão Solene e, a pedido do nosso querido 

Nilson, Presidente da Femoclam, vamos quebrar mais uma vez o protocolo 

para dar a palavra ao Prefeito Vivaldo, de Roncador. Por gentileza, Prefeito. 

PREFEITO VIVALDO LESSA MOREIRA: Boa noite a todos. Boa noite, 

Deputada Maria Victória. Boa noite, meu amigo Nilson, que gentilmente me 

convidou e que sempre nos visita no município de Roncador. Fizemos questão 

de vir aqui, Nilson, prestigiar você, o seu irmão e também esta federação que 

representa a força e a potencialidade da coletividade do povo paranaense 

organizado, que busca os seus direitos, que está sempre com as famílias, 

fortalecendo. Nilson, você à frente desta Federação nos honra muito, todo o 

povo de Roncador. Também saúdo aqui o Dr. Fabio Camargo. Como contador 

e servidor de carreira, tenho muito orgulho e fiquei muito impressionado com a 

fala do Dr. Fabio. Realmente emocionante! Nunca tinha visto o Presidente do 

Tribunal de Contas, tenho 25 anos de trabalho de vida pública, trabalhando 

como servidor público e agora como Prefeito, realmente foram emocionantes 

as palavras dele, não apenas como Presidente do Tribunal de Contas, mas 

também como ele interagiu com este povo que nós, como gestores públicos, 

temos que defender e estar ao lado. Também saúdo aqui o Secretário Rogério, 

que substituiu o Secretário Ney Leprevost em uma Secretaria tão importante, 

principalmente para os municípios pequenos. Fabio Lazarino, também do 

Governo do Estado, Governo que está sempre ao nosso lado, ajudando-nos 

nas causas que precisamos comunitárias. Nosso amigo, Deputado Guto Silva, 

que também se prepara para uma grande empreitada – e devemos sempre 

estar atentos a estas jovens lideranças que representam o povo do Paraná. 

Meu amigo e meu colega Prefeito Mauricio, você tem a honra de ter aí essa 
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equipe bela no teu município, que faz esse trabalho fantástico. Parabéns. E 

também saúdo aqui o amigo empresário Nilton Bonin, também companheiro 

nosso que nos visita, sempre também preocupado com as demandas do povo, 

do pessoal que precisa. Quero também fazer uma saudação especial ao 

Vereador Antonio Martins, também Ex-Presidente da Câmara Municipal de 

Roncador, que também está sempre lutando pelo povo e sempre ligando para 

o Prefeito, não é, Vereador! Quem representa o grito do povo nos municípios 

pequenos são os Vereadores e Presidentes de associações, em contato 

sempre com os Prefeitos. Saúdo também o amigo Jorge Meira, também Ex-

Prefeito e parente, primo desta dupla dinâmica Nilson e João. Então, dessa 

forma, fico muito honrado, agradecido especialmente a Deus e impressionado, 

Nilson, com todo este povo que você conseguiu reunir aqui nesses 36 anos da 

Federação. Realmente, que isso se multiplique por todo o Estado do Paraná. 

Também lá no meu município de Roncador, um município pequeno, entre 11 

ou 12 mil habitantes, também faço muito esforço, muita dedicação para ouvir a 

população, porque quando você ouve a população você tem a possibilidade de 

errar menos e nós gestores públicos temos que estar atentos para errar menos, 

justamente para fazer aquilo que é melhor e atender a todos os órgãos que 

estão ajudando e ao mesmo tempo fiscalizando os gestores públicos e o 

dinheiro público, que é um dinheiro sagrado e que tem que ser realmente 

empregado para o povo. Parabéns à Federação. Parabéns à Femoclam por 

esta data especial e que vocês que construíram e fazem parte de todo este 

trabalho, de todo este projeto, continuem sempre assim, cada vez mais fortes, 

acreditando em Deus e seguindo em frente. Muito obrigado, Deputada Maria 

Victória, e um grande abraço também ao seu pai, que é um amigo especial do 

povo de Roncador, o Ricardo Barros, de longa data. Um grande abraço a 

todos. Obrigado. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Prefeito. Neste 

momento tenho a honra e a satisfação de conceder a palavra ao Sr. Nilson 

Elisio Pereira, Presidente da Federação Comunitária das Associações de 

Moradores de Curitiba e Região Metropolitana, Femoclam, ele que neste 
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momento também representa todos os líderes comunitários hoje 

homenageados nesta Casa. 

SR. NILSON PEREIRA: Boa noite a todos. Está todo mundo com fome, não é! 

Daqui a pouquinho tem um coquetel ali. Primeiramente, quero agradecer a 

Deus por estarmos aqui. Como falo sempre, estamos vivos. Perdemos tantos 

amigos, entes queridos, mas estamos aqui. Então, agradecer a Deus por 

estarmos aqui. Agradecer aqui à autora da proposição, a Maria Victória, que 

instituiu o Dia do Líder Comunitário, uma lei estadual, que comemoramos no 

dia 5 de maio o Dia do Líder Comunitário. Quero aqui agradecer ao meu irmão 

João Pereira, que foi meu professor. Quem não conhece o João Pereira? 

Então, passaram-se vários Presidentes pela Femoclam e estamos aqui, não é, 

João, vivos e fortes. Quero agradecer aqui ao nosso Presidente do Tribunal de 

Contas, que realmente é amigo pessoal nosso. O Fabio, quando foi pré-

candidato a Vereador, estávamos com ele. E lembro-me do Fabio, que não 

tínhamos nem computador naquela época, e o Fabio Camargo nos doou três 

computadores na época. E daí..., programa de rádio que ele falou que fizemos, 

que realmente valorizou o movimento comunitário, tínhamos uma voz na Rádio 

Independência. Rogério Carboni, que já se retirou, nosso Secretário da Justiça, 

parceirão nosso, que tenho o João e o Paulinho na linha de frente lá, que 

abrem as portas do Governo para nós. Meu amigo Lineu Thomaz, sempre falo 

que é nosso mestre das associações de moradores. O Lineu conta uma história 

de quando ganhamos a Femoclam. E o Lineu fala e é verdade, foi ali na Rui 

Barbosa, ali na igreja que realmente ganhamos no voto a Femoclam. E deu um 

quebra-pau danado, não é, Lineu! Gente subindo na mesa, alguns roubando a 

ata, foi terrível! Fabio Lazarino, aqui representando o nosso Secretário Ortega 

e o nosso Governador Ratinho, que tem aberto as portas para o movimento 

social. O Governador que é um Governador humilde, não mordeu a mosca 

azul, um cara que nos atende, falei com ele até na semana passada e quero 

agradecer ao seu tio, que está presente aqui e é nosso amigo, o Nelson 

Martinez, acompanhado com o nosso companheiro Ari Stroparo. O Nelson é 

nossa voz também no Governo. Então, Nelson, seja bem-vindo. Você já faz 

parte da casa aqui. E agradecer ao Prefeito da minha terra aqui. Tenho dois 
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Prefeitos aqui, o Vivaldo, que é de Roncador, que para mim é um orgulho hoje 

estar aqui, viu, Vivaldo. Falo que... O João veio antes para Curitiba, vim em 88, 

mas quando assumimos a Femoclam, quando o João assumiu tinha 18 

associações de moradores e hoje chegamos à casa de 2 mil lideranças e a 

Federação tem monte em Curitiba, mas quem tem o reconhecimento do poder 

público estadual, municipal e federal é a Femoclam. E o Prefeito Maurício 

Rivabem, que nos deu esta liberdade, criou uma diretoria em Campo Largo 

para dar mais apoio às entidades locais lá. Quando o Prefeito Mauricio 

assumiu, com a morte do nosso amigo que esteve aqui na última homenagem, 

o nosso querido Marcelo Pupi, que nos deixou, o Mauricio seguiu o mesmo 

caminho do Marcelo, trouxe o nosso companheiro Cristiano para dentro da 

Prefeitura, hoje o Cristiano é um dos pré-candidatos a Deputado Estadual e 

temos muito orgulho, viu, Mauricio, porque a Femoclam passou por muitas 

dificuldades e na hora que mais precisamos você me acolheu e soubemos 

fazer este trabalho em Campo Largo e o que estamos fazendo hoje em 

Curitiba. Ficamos dois anos trabalhando em home office e agora realmente 

reabrimos a Femoclam e estamos atendendo às lideranças comunitárias. 

Agradecer ao Eduardo Pimentel, que é o nosso Prefeito de Curitiba, que tem 

sido um amigão do movimento comunitário. Agradecer a ele porque tem aberto 

as portas da Prefeitura e tem nos ajudado muito. Agradecer aqui aos regionais 

na pessoa do Kenji, companheiro nosso que não mede esforços, aqui os 

nossos coordenadores municipais de Curitiba e da Região Metropolitana. 

Agradecer aos Vereadores de Campo Largo que se fazem presentes aqui, ao 

Pedrinho Barausse, nosso Presidente da Câmara; ao Genésio; ao Doutor João 

de Freitas, líder do Governo lá. Agradecer ao meu amigo, empresário Newton 

Bonin, que tem colaborado muito com a Femoclam. Obrigado, Doutor Newton. 

Esse povo que o senhor está vendo realmente é um povo que necessita do 

apoio dos poderes públicos. Então, obrigado por sua presença aqui. Dizer que 

ficamos muito felizes em comemorar 36 anos, porque as lideranças 

comunitárias, Deputada Maria Victória, poucas são reconhecidas. Poucos 

Deputados, poucos Vereadores e Prefeitos reconhecem o trabalho da 

Femoclam. Mas jamais deixamos de atender a um presidente de associação, 
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mesmo com a pandemia estávamos lá trabalhando em home office. Agora, de 

portas abertas vamos buscar parcerias para o Governo, para fazer curso de 

qualificação para os presidentes. Já temos um ok do Paulinho e do Rogério. 

Vamos fazer um grande curso de capacitação, ainda neste ano para a 

Femoclam. Então, pessoal, para nós é uma facilidade, porque a Femoclam só 

existe porque vocês realmente fazem parte dela. Também não vou esquecer o 

meu amigo e companheiro Luiz de Mauro, Presidente da Famopar, Federação 

Estadual, que congrega todas as associações de moradores. O Luiz de Mauro, 

o Timóteo, o pessoal de São José dos Pinhais, o Isaldo, a Valdivia da Feman 

que está aqui também. Então, essas pessoas, essas lideranças da Região 

Metropolitana, que fazem da Femoclam uma entidade mais forte. Então, só 

para finalizarmos, sei que está todo mundo querendo, vai ter um coquetel bem 

legal ali. Vamos entregar as homenagens e cada um de vocês vai poder tirar 

fotos e confraternizar. Não vou esquecer-me, Jaque. Não vou esquecer a 

Jaqueline. Quem não conhece a Jaqueline, a Jaque do Ceasa, que todo mundo 

fala? A Jaqueline é uma menina, Mauricio, onde estivemos lá conhecendo 

como funciona o banco de alimentos. Levamos para Campo Largo o banco de 

alimentos. (Aplausos.) Então, a Jaque, por meio do banco de alimentos, na 

pessoa do Ortigara, e quero agradecer ao nosso Secretário, colocou a Jaque 

no nosso caminho. Já conhecíamos a Jaqueline, que cuida de mais de 180 

associações, que realmente participam do banco de alimentos. Lá, em Campo 

Largo, já é um sucesso, Jaqueline. Queremos mais, estamos brigando por 

mais. Então, pessoal, só para finalizar, não posso esquecer-me dos meus 

Vereadores de Roncador que estão aqui. Agradecer ao Vereador Jorge Meire, 

ao Vereador Martins, ao Edio Petroski. Agradecer a outro companheiro, nosso 

parceiro dos cartórios, o Dilmar. O Dilmar que nos aguenta lá direto. O Dilmar 

tem uma vantagem, quando não temos dinheiro, ele não cobra. O Dilmar é 

bom. O Dilmar é parceirão nosso. Então, quero uma salva de palmas para o 

Dilmar, porque ele é um cara que está no primeiro ofício. (Aplausos.) Minha 

amiga Luana de Campo Largo, não vou esquecer-me de você, Luana. Você é o 

nosso braço direito, Prefeito. Pessoa que está agora acompanhando o 

Cristiano. Então, você faz parte da família Femoclam. Dizer para vocês o 
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seguinte: vamos fazer dessa Federação a mais forte de todas. Já somos a 

mais forte. Estaremos engajados, como o Paulinho falou, queremos estar na 

campanha do Governador. Queremos o nosso espaço. Vamos brigar por isso. 

Queremos ter um espaço do Movimento Social do Paraná na campanha de 

Governador, Lineu. (Aplausos.) Porque sabemos que depois que vem a 

eleição, todo mundo é o pai da criança. Então, queremos esse espaço, leve 

esse recado para o Governador. Vamos lutar com ele. Vamos para a reeleição. 

Não tenho sombra de dúvida, o Governador Ratinho Junior reeleito, esse 

movimento vai crescer muito. Deputada Maria Victória, obrigado. Obrigado, por 

essa homenagem, estaremos juntos. Estamos com essa família progressista 

há tempo e vamos continuar. Agradecer ao nosso Vice, o Preto, o outro que 

está no gabinete do Governador, ajudando-nos. Então, vocês vejam que a 

Femoclam está bem estruturada. O que nos falta agora é nos alinharmos e 

brigarmos pelo nosso espaço. Então, pessoal, agradecer a todos vocês por 

estarem aqui nesta noite. Vamos confraternizar. Agora, vêm as homenagens. 

Obrigado por tudo. Acreditem na Femoclam. A Femoclam está aí e vamos 

realmente ser a entidade mais reconhecida do Sul do País. Viva a Femoclam! 

Viva o Movimento Comunitário! (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Obrigada, Nilson. Gostaria de 

brevemente agradecer suas palavras, trazer o abraço da nossa sempre 

Governadora Cida Borghetti e do nosso líder do Governo, Deputado Federal, 

nosso grande mestre articulador, Deputado Federal Ricardo Barros. 

(Aplausos.) Ele que foi um dos grandes, eu seria injusta, Nilson, de não falar 

aqui do nosso grande líder, porque foi ele um dos grandes idealizadores desse 

evento no dia de hoje. Ele não pôde estar aqui, porque está em Brasília, ao 

lado do Presidente, fazendo o seu trabalho de líder do Governo, mas manda o 

abraço e o reconhecimento de respeito a cada um de vocês, líderes 

comunitários, pelo brilhante trabalho que fazem. Então, recebam essa justa 

homenagem no dia de hoje, pelo trabalho merecido que prestam à sociedade. 

Nossa gratidão e nossos parabéns ao trabalho de vocês. Passo agora a 

palavra ao mestre de cerimônias, Valtinho, para que proceda à leitura dos 
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termos da Menção Honrosa, a ser entregue em homenagem aos 36 anos da 

Femoclam. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pois não, Deputada Maria Victória, 

Presidente desta Mesa de Honra, proponente da Sessão. Senhoras e 

senhores, a menção honrosa a ser entregue contém os seguintes dizeres: 

“Menção Honrosa. A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por 

proposição da Deputada Maria Victória, concede votos de congratulações à 

Femoclam, Federação Comunitária das Associações de Moradores de Curitiba 

e Região Metropolitana, em homenagem aos 36 anos de representatividade e 

história em nosso Estado. Curitiba, 22 de junho de 2022. Assina: Deputada 

Maria Victória.” Neste instante, convido a Deputada Maria Victória para 

proceder, então, à entrega da Menção Honrosa ao nosso querido grande 

Nilson Pereira, com as autoridades que já podem se levantar, porque daqui a 

pouquinho vamos chamá-los todos para virem à frente para a entrega das 

demais homenagens.  

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Só quero mais uma vez 

quebrar o protocolo, se a câmera puder focar aqui. O nosso Ricardo Barros 

queria dar uma palavrinha, mesmo que a distância. Vou pôr aqui no microfone. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos ouvir, então, o Deputado Federal 

Ricardo Barros, senhoras e senhores. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Oi, liga a câmera aí. Vai, pode 

falar. 

DEPUTADO RICARDO BARROS: Quero mandar um grande abraço a todos, 

na parceria com a Femoclam que temos há muito tempo. Patrocinamos o jornal 

da Femoclam há muitos anos, com muito respeito aos líderes comunitários, 

que de forma voluntária lutam para melhorar a qualidade de vida das unidades 

dos seus bairros. Deputada Maria Victória, parabéns pela homenagem. O 

Nilson que está sempre conosco. Um grande abraço a todos vocês. Estou aqui 

na Câmara dos Deputados, em um evento. Não pude estar com vocês, mas 

deixo meu grande abraço a todos. (Aplausos.) 
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SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Muito obrigada. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Então, a participação do nosso Deputado 

Federal Ricardo Barros. Oh, João! Dá uma palavrinha, João. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Fala, João Pereira. Fala! Fala! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: A pedido, João. 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): João, João, João, João! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: João, João, João, João! Olha aí o João. 

(Aplausos.) 

SR. JOÃO PEREIRA: Boa noite a todos. Abri mão da palavra devido ao tempo. 

O Nilson falou. O Paulinho falou. Toda a Mesa aqui falou. Falaram por nós. 

Mas como o próprio Nilson falou aqui, primeiramente, temos que agradecer a 

Deus, por estarmos vivos, por estarmos nesse momento único, para podermos 

confraternizar com cada um de vocês. O próprio Vice-Prefeito falou do líder 

comunitário e só quero corrigi-lo. O líder comunitário também é um Vereador 

com mandado, mas sem salário. A primeira porta, Deputada Maria Victória e 

demais Prefeitos, que a população bate quando tem um problema, em sua 

comunidade, é do líder comunitário. Sempre digo, Deputado, que ser líder 

comunitário é uma missão. Ouviu, Valtinho? Diz que Deus não escolhe os 

capacitados, ele capacita os seus escolhidos. Cada um de vocês tem uma 

missão aqui na Terra, vieram para servir e não para serem servidos. Talvez, 

digo a minha esposa Alessandra, que está ali, talvez, a maioria de vocês seja 

invisível aos olhos dos homens e de algumas autoridades, mas vocês são 

muito visíveis aos olhos de um Ser que nunca dorme, que tudo ouve e que tudo 

vê, que chamamos de Deus. Esse Ser, sim, vai saber reconhecer o trabalho de 

cada um de vocês. (Aplausos.) Comemorar os 36 anos da Federação hoje é 

para poucos. Estive na Femoclam antes de ela nascer, Maria Victória. 

Preparamos o nascimento da Femoclam. O Doutor Lineu Thomaz esteve 

presente conosco, antes da Femoclam existir. Aqui, poderia citar dezenas, 

centenas de líderes comunitários. Infelizmente, a maioria ou deve estar aqui 
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esperando ou já foi embora. Muita gente não pôde vir. Mas esse é um 

momento ímpar, um momento único. É um momento que o poder público tem 

que reconhecer cada vez mais. Faço aqui, Doutor Lineu, o senhor leve em 

nome do Governador, não tenho que ir à mesa em nome do Prefeito, mas está 

aqui o Kang, que é o administrador regional. Nessa pandemia, se não fossem 

as lideranças comunitárias, se não fossem as entidades sociais, o sofrimento 

da comunidade teria sido maior. A maioria da população carente da grande 

cidade de Curitiba, da Região Metropolitana e do Estado do Paraná recebeu 

doações, foi atendida nos seus momentos mais difíceis, graças a cada um de 

vocês abnegados, que deixaram o seu tempo e os seus familiares, para 

atender àquela pessoa que tanto precisava de ajuda. Neste momento, só nos 

resta gratidão. Agradecer a cada um de vocês que está conosco nesses 36 

anos. Tenho certeza de que juntos vamos comemorar ainda muitos 

aniversários aqui, da Femoclam. Resta-nos aqui pedir que Deus continue 

abençoando, protegendo, dando muita saúde, discernimento, sabedoria, para 

cada um de vocês, que realmente são dignos e merecedores do nosso carinho, 

do nosso respeito e da nossa consideração. Viva a Femoclam! Viva o 

Movimento Comunitário! Viva todos vocês! Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR.A PRESIDENTE (Deputada Maria Victória): Agora, com vocês o Grupo 

Musical dos Professores do Instituto Música e Arte IMA. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Sob os acordes, Beethoven, Ode à Alegria, 

por favor, maestrina. Uma salva de palmas, mais uma vez aos nossos músicos, 

que abrilhantam esse nosso encontro, com Beethoven, à Nona Sinfonia. 

(Apresentação musical.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos aplaudir. É o Instituto Música e Arte, 

com a maestrina Márcia Regina Mocelin. Obrigado, Márcia querida e aos 

nossos músicos. Márcia, enquanto você estiver tocando alguma coisa, vamos 

entregar os certificados agora. Está bom? Mas vou falando aqui rapidamente 

para podermos ganhar tempo. Vamos homenagear o João Pereira, que recebe 

o primeiro certificado, entregue pela nossa Deputada Maria Victória, 
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proponente, Presidente da Sessão e idealizadora da Lei do Dia do Líder 

Comunitário. Cumprimentar e agradecer aqui a presença do nosso amigo 

Everton, representando o Deputado Federal Ney Leprevost também. Everton, 

boa noite. Vamos lá, então, chamar inicialmente o André Charão, da 

Associação Campo Comprido; na sequência, chamar Ariane Ferraz; vamos 

receber aqui a Bia Brandão; a Elisabete do Rocio da Cruz, do Pinheirinho; na 

sequência, o Gerson Pereira, da Unan; o Gilberto Bedin, da Regional Matriz; sa 

sequência, vou chamar a Gilmara Aparecida de Lima Amaral, do Monte Castelo 

de Colombo. Por falar nisso, além da Gilmara, temos mais de 70 lideranças de 

Colombo presentes aqui também. Uma salva de palmas a Colombo. Na 

sequência, vamos chamar ela que foi Prefeita de Piraquara, a Indiamara do 

Rocio Szczepanik; na sequência, representando a Regional Tatuquara, o Ivo 

Pedroso; na sequência, a gerente do banco de alimentos da Seasa, Jaqueline 

Macedo; vamos chamar aqui o Jones de Freitas Lacerda, da Vila Marta, 

Almirante Tamandaré; na sequência, o Jorge Meira; já vamos chamar também 

o José Osmair Possebam, que é nosso Vereador, não é Possebom, vem para 

cá, por favor, Possebam; na sequência, o Lineu Edison Thomaz para receber a 

homenagem, o Professor Lineu Thomaz, amigo, fundador de honra da nossa 

Femoclam; na sequência, o Luiz de Mauro, grande Luiz, Presidente da 

Federação da Federação de Associação de Moradores do Estado do Paraná; 

na sequência, o Luiz Marcelo, Diretor do Jornal Impacto; vamos chamar a 

Marlene Kadowack, do Fazendinha; vamos chamar o Mauricio Rodrigues 

então, do Gralha Azul; vamos chamar o Mestre Kang, da Federação de Tae-

kwon-do, chega aqui Mestre Kang. E o Mestre Kang também que representa aí 

a Câmara Brasil-Coreia pela paz no mundo. Na sequência, a Neira Carmem 

Araújo da Silva, do Boqueirão; vamos chamar, do Bairro Alto, Nelson Pontes 

Maciel; na sequência, Oscar Moreira, da Unicic; vamos chamar o Patrik Julio 

de Oliveira; na sequência, o Paulinho Payakan, que foi orador da turma, 

Secretário-Geral da Femoclam; vamos chamar a Rosane Puppi, representando 

o seu filho Cristiano Puppi; na sequência, Rosenilda de Paula, do Jardim Santo 

André; chamamos a Helen Andreis, do Jardim Botânico; e da CIC, Regional-

CIC, a Rosimara Peres de Aguiar; na sequência, Santiago Aguiar, Coordenador 
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de Assuntos Comunitários Regional-CIC; vamos chamar, da Femoclam, o Vice-

Presidente, o Walter Rocha Preto; e, na sequência, o Timoteo Borges de 

Campos; vamos chamar o Araí Bello; a Alessandra Brandão; o Newton Bonin; 

o Ex-Vice da Lapa também, o Leandro Borges da Silveira, grande Borges da 

Silveira presente aí também; vamos chamar o Edneuso Inácio; na sequência, 

chamamos a Valderene Pereira; a Meiri de Oliveira; e, por fim, o Tininho de 

Melo. (Todos recebem a Menção Honrosa.) Senhoras e senhores, amigos 

telespectadores, agradecemos a presença das autoridades, dos amigos e dos 

familiares dos nossos homenageados, do grupo musical do Instituto Música e 

Arte, sob a regência da Maestrina, querida amiga, Marcia Regina Mocelin, dos 

telespectadores da TV Assembleia e das redes sociais em todo o Paraná, da 

imprensa, bem como dos demais que compareceram, honrando e dignificando 

o Poder Legislativo estadual paranaense. Convido todos para uma 

confraternização no espaço cultural. Viva a Femoclam e a nossa Deputada 

Maria Victória. Boa noite a todos. Deus abençoe. Obrigado TV Assembleia. 

 

“LEVANTA-SE A SESSÃO!” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h.) 

 

 


